DERS PLANI
	1.BÖLÜM

	DERS
	MASAL VE DESTANLARIMIZ I

	SINIF
	5-6-7-8. Sınıf

	ÖĞRENME ALANI
	DOĞAL DESTANLARIMIZ

	KONU
	DOĞAL DESTANLAR

	SÜRE
	40’+40’=80 dk.

	TARİH
	30 Aralık 2024 - 3 Ocak 2025


	2.BÖLÜM

	Kazanımlar
	MD.1.2.4. Destan ile masal türünü karşılaştırır.

	Değerler ve beceriler
	Adalet, dostluk, dürüstlük, öz denetim, sabır, saygı, sevgi, sorumluluk, vatanseverlik, yardımseverlik.
[bookmark: _GoBack]Temel düşünme becerileri (inceleme, bilgileri birleştirme, karşılaştırma, sınıflama, sentez yapma, değerlendirme, çıkarım yapma), dil becerileri (dinleme/izleme, okuma, konuşma ve yazma)

	Yöntem ve Teknikler
	Anlatım, Soru Cevap, Beyin Fırtınası, Tartışma, Münazara

	Kullanılan Eğitim Teknolojileri-Araç, Gereçler ve Kaynakça
	Akıllı Tahta, Genel Ağ, Örnek olay incelemesi, Makaleler, Okuma parçaları

	Öğretme-Öğrenme Etkinlikleri:
· Dikkati Çekme
· Güdüleme
· Derse Geçiş
· Bireysel Öğrenme Etkinlikleri (Ödev, deney, problem çözme vb.)
· Grupla Öğrenme Etkinlikleri (Proje, gezi, gözlem vb.)
· Özet
Sosyalciniz.net


	Masallar ve Destanların Karşılaştırılması
Benzerlikler
• Her ikisinin de özel anlatıcıları vardır.
• Her iki türde de olağanüstü kahramanlar ve olaylar vardır.
• Her ikisi de anonimdir.
• Kahramanlar ön plandadır.
• Kahraman; gücü, kuvveti temsil eder, her zaman doğruyu yapar.
• Her iki türde de benzer motifler vardır. Rüya, aksakallı ihtiyar, kırklar (3- 7 – 40) motifleri gibi.
Farklılıklar
• Destanlar milli (ulusal) bir nitelik taşırken masallar evrensel nitelik taşır.
• Bir milletin çok sayıda masalı varken destanların sayısı sınırlıdır, hatta bazı milletlerin destanı yoktur.
• Destanlarda daha çok kahramanlığa yer verilirken masalların konusu daha çeşitlidir.
• Masallar hayal ürünleridir, destanlar ise çekirdek bir gerçeklik olağanüstü olaylarla birleştirilmiştir. 
• Masallarda kısa ve yoğun bir anlatım vardır, destanlar ise daha uzundur.
• Masallarda amaç bir ders, öğüt vermektir, destanlar ise milletlerin uzak geçmişlerini anlatır.
• Destanlar manzum şekilde, masallar nesir (düzyazı) şeklindedir.
• Destanlar “oluşum-yayılma-derleme ve yazıya geçirme” aşamalarından geçerek oluşur, masallarda bu durum söz konusu değildir.
• Destan kahramanlar soylu kişilerdir, masallarda ise toplumun her kesiminden insanları görmek mümkündür. (Örneğin Keloğlan masalları)
• Destanlarda anlatım saz ve ezgi eşliğinde olurken masallarda bu durum söz konusu değildir.
• Masalların başında, ortasında ve sonunda kalıplaşmış sözler (tekerlemeler) yer alırken destanlar bunlar yoktur.

	3.BÖLÜM – ÖLÇME VE DEĞERLENDİRME

	Öğrencilerden geri dönüt almak için bireysel ya da grup etkinlikleri kapsamında çeşitli sorular sorulabilir.
	1-  Destanların özellikleri nelerdir?

	Dersin Diğer Derslerle İlişkisi
	

	4.BÖLÜM

	Planın Uygulanmasına İlişkin Açıklamalar:
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Ders Öğretmeni                   						       Gürsel AKPOLAT      
 									           Okul Müdürü
